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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAEXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA PARANÁ 3 

Ao terceiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez 1 

horas, por meio da plataforma de videoconferência Zoom foi realizada a 4ª 2 

Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná 3, de forma 3 

remota pela plataforma Zoom através do link https://youtu.be/QyW-AQbGzjs. 4 

Estiveram presentes o Sr. ELIAS LIRA DOS SANTOS JUNIOR, da Universidade 5 

Tecnológica Federal do Paraná e Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do 6 

Paraná 3; o Sr. TIAGO MARTINS BACOVIS e a Sra. GLÁUCIA TAVARAES 7 

PAES DE ASSIS, do Instituto Água e Terra – IAT; a Sra. VANESSA CRISTINA 8 

MENDONÇA GOMES, da Secretaria de Estado do Desenvolvimento 9 

Sustentável – SEDEST; o Sr. LUIZ ROBERTO FAGANELLO, do Instituto de 10 

Desenvolvimento Rural – IDR; a Sra. ROSEMARIE MARGARETH ZENI, da 11 

Secretaria da Educação e do Esporte - SEED; o Sr. LUCAS DALL’AGNOL DA 12 

SILVA, da Prefeitura Municipal de Foz do Iguaçu; a Sra. ANA PAULA SOARES 13 

BERTÉ, da Prefeitura Municipal de Toledo; a Sra. CLAUDETE LUCIA 14 

SCARAVONATTO, da Prefeitura Municipal de Pato Bragado; o Sr. AILTON 15 

MARTINS LIMA, da Prefeitura Municipal de Cascavel; o Sr. PAULO DE TARSO 16 

ROSA, da Prefeitura Municipal de Altônia; o Sr. ROBERTO PEDRON, da 17 

Prefeitura Municipal de Mercedes; o Sr. FÁBIO ALEXANDRE REGELMEIER, 18 

do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Marechal Cândido Rondon; o Sr. 19 

NICOLÁS LOPARDO, da Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR; 20 

o Sr. NILTON LUIZ PEREZ MOLLINARI, da Companhia de Saneamento do 21 

Paraná – SANEPAR; o Sr. ALEX MIELKE, da CERCAR Energia; a Sra. SIMONE 22 

FREDERIGI BENASSI, da Itaipu Binacional; o Sr. ADEMAR CURY DA SILVA, 23 

da Associação Brasileira de PCHs e CGHs – ABRAPCH; a Sra. NELSI SANTOS 24 

DAL CORTIVO e o Sr. MICHEL AVAN BERNARDI, da LAR Cooperativa 25 



Agroindustrial; a Sra. LUCIANA ANGÉLICA GOMES, da BRF S.A.; a Sra 26 

KATIANE APARECIDA WILLY, da Agrícola Horizonte;  o Sr. DIMAS JOSÉ 27 

DETONI e a Sra. TAINÁ NATHALIE LAMMEL da COPAGRIL; os Srs. CELSO 28 

BRASIL DA CRUZ e NESTOR JOSÉ BRAUM, da COPACOL; a Sra. BEATRIZ 29 

FERNANDA BARAVIERA, da C.VALE Cooperativa Agroindustrial; o Sr. 30 

ADALBERTO TELESCA BARBOSA, do Conselho Regional de Engenharia e 31 

Agronomia do Paraná – CREA; o Sr. ARMIN FEIDEN da UNIOESTE; e a Sra. 32 

ÂNGELA BÁRBARA TISCHNER, da Fundação Parque Tecnológico de Itaipu – 33 

FPTI. Da Secretaria Executiva, estiveram presentes a Sra. LUCINEIDE 34 

APARECIDA MARANHO e o Sr. GABRIEL CASTRO WOZNIAK DA VEIGA. A 35 

Sra. Lucineide agradeceu a presença de todos e alertou sobre a gravação da 36 

reunião, solicitando também que os representantes mantivessem as câmeras 37 

ativadas para validação. A Sra. Lucineide também parabenizou o comitê pela 38 

rápida obtenção do Quórum 1. ABERTURA: O Sr. Elias declarou aberta a 4ª 39 

Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica Paraná 3, e também 40 

agradeceu a presença de todos. O Sr. Elias passou a palavra para a Sra. 41 

Lucineide, que realizou as orientações para o bom aproveitamento da reunião. 42 

O Sr. Elias realizou a leitura da pauta, que incluiu: 1. Abertura; 2. Nomeação de 43 

Novos Representantes; 3. Análise da Portaria SEDEST 42/2024 que Estabelece 44 

Diretrizes e Critérios Gerais para Enfrentamento da Situação de Emergência das 45 

Áreas dos Municípios do Estado do Paraná Atingidos pela Estiagem; 4. 46 

Encerramento. O Sr. Elias passou para o próximo item. 2. NOMEAÇÃO DE 47 

NOVOS REPRESENTANTES: O Sr. Elias informou que o membro Núcleo 48 

Regional de Educação de Toledo - SEED solicitou a substituição da Sra. Cristina 49 

Barcaro pela Sra. Rosemarie Margareth Zeni como representante Titular. 50 

Devido a problemas técnicos, a representante compareceu apenas no Item 3 da 51 

Pauta aos 24m35s, e com a autorização do Sr. Elias, a presença da 52 

representante foi confirmada e o Sr. Elias em sua condição como Presidente do 53 

Comitê deu a posse à nova representante. 3. ANÁLISE DA PORTARIA SEDEST 54 

42/2024 QUE ESTABELECE DIRETRIZES E CRITÉRIOS GERAIS PARA 55 

ENFRENTAMENTO DA SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA DAS ÁREAS DOS 56 

MUNICÍPIOS DO ESTADO DO PARANÁ ATINGIDOS PELA ESTIAGEM: O Sr. 57 

Elias fez um breve panorama sobre a pauta, e que todos os comitês estavam 58 

realizando reuniões extraordinárias para tratar sobre a pauta. Informou também 59 



que representantes da SIMEPAR, IAT e SANEPAR estariam presentes na 60 

reunião. O Sr. Tiago Bacovis se apresentou, informando que realizaria uma 61 

apresentação técnica em relação aos 80% do Q95 no Estado do Paraná. A Sra. 62 

Danieli se apresentou e realizou uma apresentação de slides em relação à 63 

situação hidrometeorológica no Estado do Paraná. Após a apresentação da Sra. 64 

Danieli, o Sr. Tiago Bacovis iniciou sua apresentação sobre o tema para 65 

complementar os conhecimentos do comitê para a deliberação do dia. O Sr. 66 

Ademar pediu a palavra para realizar um comentário sobre a disponibilidade da 67 

energia elétrica e ressaltou a importância de reservatórios hídricos. O Sr. Elias 68 

ressaltou que o artigo discutido já se encontra em efeito, e cuja deliberação deste 69 

comitê se trata sobre a permanência ou não do Art. 2º. Sem ademais 70 

manifestações, o Sr. Elias colocou em votação a permanência do Art. 2º da 71 

resolução SEDEST 42/2024. O Sr. Gabriel projetou em tela a minuta da 72 

Deliberação nº 8/2024 do CBH Paraná 3. No chat da plataforma Zoom, ignorando 73 

votos duplicados pelo mesmo Representante, e lembrando que apenas os 74 

Representantes Titulares possuem o voto, com os votos dos Representantes 75 

Suplentes sendo apenas válidos em caso de ausência do Titular, os votos válidos 76 

computados foram: Tiago Martins Bacovis – Aprova; Vanessa Cristina Mendonça 77 

Gomes – Aprova; Luiz Roberto Faganello – Rejeita; Rosemarie Margareth Zeni 78 

– Abstenção; Lucas Dall’Agnol da Silva – Rejeita; Ana Paula Soares Berté – 79 

Rejeita; Claudete Lucia Scaravonatto – Abstenção; Ailton Martins Lima – Rejeita; 80 

Paulo de Tarso Rosa – Aprova; Roberto Pedron – Aprova; Fábio Regelmeier – 81 

Aprova; Nicolás Lopardo – Abstenção; Nilton Luiz Perez Mollinari – Abstenção; 82 

Alex Mielke – Abstenção; Ademar Cury da Silva – Rejeita; Nelsi Santos Dal 83 

Cortivo – Aprova; Luciana Angélica Gomes – Aprova; Katiane Aparecida Willy – 84 

Abstenção; Dimas José Detoni – Aprova; Celso Brasil da Cruz – Aprova; Beatriz 85 

Fernanda Baraviera – Aprova; Adalberto Telesca Barbosa – Aprova; Elias Lira 86 

dos Santos Junior – Rejeita; Armin Feiden – Rejeita. Dessa forma, a votação 87 

resultou em 11 (onze) votos aprovando o Art. 2º da Resolução SEDEST 42/2024 88 

contra 7 (sete) votos rejeitando o Art. 2º da Resolução SEDEST 42/2024 e 6 89 

(seis) votos abstenção. O resultado pode ser conferido e confirmado através do 90 

link <https://us02web.zoom.us/rec/share/2dmfH8WNXn-91 

5FQltCkqP_TtS3egTxjMjPfZxyJ2i_vEHIIEwhn5Kxle_Ei8I3r-92 

e.jTQNQzgjS6DWMv5b>, para o acesso ao arquivo .txt contendo o histórico do 93 



chat da reunião. 8. ENCERRAMENTO: O Sr. Elias agradeceu a presença de 94 

todos e declarou encerrada a 4ª Reunião Extraordinária do CBH Paraná 3.95 

 

 

ELIAS LIRA DOS SANTOS JUNIOR 

Presidente do CBH do Paraná 3 
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